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Costos de operación.  

Para la realización de las ventas se necesita no sólo producir los artículos objeto de las mismas, sino que 

también se requiere efectuar actividades que promuevan la demanda de los productos, la gestión 

empresarial y la manera de obtener recursos financieros. Al conjunto de gastos que permiten llevarlas a 

cabo se le conoce como costos de operación. A los costos de operación se les llama de esta manera 

porque son los que “operan” o permiten que las ventas se puedan lograr. Representan las inversiones 

que provocan una satisfacción al cliente y que el negocio pueda continuar en marcha. Si bien es cierto 

que la producción es importante porque proporciona el elemento a vender, si no se promueve un 

producto, si no existen funciones administrativas o recursos financieros, no habría negocio. 

Costo de distribución 

 El costo de distribución también es llamado “gastos de venta”, y se refiere a los importes que se 

invierten en la promoción y distribución de las ventas. Asimismo, concierne a los servicios que se le 

deben proporcionar al cliente. Dentro de estos gastos se mencionan todos los importes relacionados 

con la mercadotecnia. Reflejan el proceso económico de distribución. 

Tipos de costos de distribución Ahora sí, ya teniendo los conceptos básicos claros, te presentamos los 

tipos de costos de distribución de un negocio: Gastos de venta directa Son gastos principales que 

aparecen cuando se vende un producto al cliente en una venta directa, que vendría siendo un costo 

unitario. Por lo general, estas ventas directas aparecen cuando los fabricantes o mayoristas quieren 

expandirse en otras regiones. Un ejemplo de estos pueden ser los viajes de vendedores. Gastos de 

publicidad Si no das a conocer tu negocio utilizando el marketing y la mercadotecnia, nunca conseguirás 

ventas. Los gastos de publicidad se refieren a los anuncios en periódicos, en un canal de TV y otros 

medios locales. Algunos de ellos son: vallas publicitarias, promociones de ventas en redes sociales, 

marcas en las tiendas, entre otros. Estudio de mercado Si hablamos de lo que son los costos de 

distribución, no podemos dejar de lado la importancia de este punto, el cual se usa para analizar el 

impacto de los productos y servicios, los competidores, los costos de logística, entre otros, para tener 

una meta más clara y saber cuáles estrategias usar. Para ello se realizan pruebas, test A/B, encuestas, 

entre otros. Almacenamiento, manipulación y envío Si la empresa se esté expandiendo, necesitará más 

espacio de almacén, además de personas que manipulen los productos correctamente y por supuesto, 

se requiere un traslado, por lo que el transporte será necesario. En los tres casos, los precios finales 

incluyen estos costos. Algunos ejemplos del costo de distribución son: comisiones a agentes, sueldos al 
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personal de ventas, fletes, garantías, propaganda, publicidad, depreciaciones de tiendas, depreciaciones 

de equipos de transporte, etcétera. 

Costo de administración  

Los gastos de administración (como también se le conoce a este costo) son las inversiones relacionadas 

con la gestión empresarial, es decir, los métodos y procedimientos que permiten la planeación, 

organización, dirección y control de las operaciones de un negocio. Refleja, por lo tanto, el proceso 

administrativo. Son ejemplos de este costo, los siguientes: los honorarios al consejo de administración, 

los sueldos a los gerentes, directivos y personal de áreas como recursos humanos, finanzas, jurídico, 

depreciación de oficinas, de mobiliario y equipo, entre otros gastos. 

Costo de financiación  

En toda economía existen dos tipos de entidades: las superavitarias y las deficitarias. Las superavitarias 

cuentan con excedentes de recursos financieros (dinero), mientras que las deficitarias requieren de 

dichos recursos. Es lógico que ambas se relacionen mediante la canalización de dinero de las 

superavitarias a las deficitarias; a esto se le conoce como inversión. 

Integración del costo total  

El costo total se integra de la suma del costo de producción más el costo de distribución, el costo de 

administración, el costo de financiación, otros costos (derivados de eventualidades o hechos 

extraordinarios) y, en el caso de México, también incluye el impuesto sobre la renta y la participación de 

los trabajadores en las utilidades. Es importante determinar el costo total para conocer las utilidades, la 

rentabilidad y la eficiencia de las operaciones realizadas, así como de los recursos empleados, entre 

otros análisis. Del mismo modo, pueden ser básicos para la determinación del precio de venta, como se 

verá más adelante. 

Costos predeterminados. 

 Toda empresa necesita llevar un control de sus costos de sus productos. El saber cuánto está costando 

el producto que están vendido para poder con ello fijar el precio de venta y determinar una utilidad o 

una ganancia, o en su caso un pérdida; sin embargo, muchas pequeñas empresas no tienen el control de 

los costos que está generando su producto, determinando un precio de venta a través del mercado y 

con ella quizás una posible pérdida en sus operaciones, motivo por el cual muchas empresas, no 
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sobreviven durante el primer año de operaciones de su vida. Los costos son la base para la toma de 

decisiones en cualquier negocio, ya que con ello sabemos si estamos perdiendo o ganando y con 

cualquier variación que realicemos en esto podemos valuar la repercusión que puede tener en el 

negocio. Es por ello la importancia que tienen los costos dentro de la empresa. 

Prueba de los costos predeterminados.  

Puesto que una estimación representa en el mejor de los casos el criterio de una o más personas sobre 

lo que deberá costar determinado trabajo, es aconsejable tener algún método para comprobar la 

exactitud de las estimaciones, haciendo comparaciones con los registros de costos u otros datos 

contables. A menos que se comprueben las estimaciones de esta manera, podrán pasar inadvertidos los 

errores que puedan tener, perjudicándose la negociación con pérdidas en los contratos de trabajo o por 

la falta de ventas ocasionadas por precios elevados, cuando se usa algún método de comprobación, 

pueden localizarse y corregirse los errores, y el hecho de que se comprueben estos datos mejorará 

generalmente la exactitud con que se tracen las predeterminaciones. 

Comparaciones estadísticas con los datos contables. 

 En las industrias donde se manejan diversos trabajos del tipo de proceso continuo, donde se aceptan 

grandes números de órdenes continuas de numerosos clientes a precios basados en costos 

predeterminados, podrá hacerse uso, con ventaja de las comparaciones estadísticas, cuando se realiza 

esto se conservan registros de todos los pedidos servidos cada mes juntamente con sus costos 

estimados. Se comparan los costos estimados totales con el costo de fábrica de las mercancías vendidas 

durante el mes, anotándose las diferencias. Estas diferencias, suponiendo que los costos hayan sido 

normales, indican que ha habido errores en las estimaciones. 

Determinación de estándares monetarios de cada elemento del costo 

. Efecto de la inflación.  

1) Materia prima. El tipo de estándares depende de la política de la gerencia; puede basarse en precios 

promedio recientes y pasados, en precios actuales, o en precios esperados para el período en el cual las 

normas tendrán vigencia. Además, como son particularmente útiles para la toma de decisiones a corto 

plazo, muchas empresas prefieren atenerse a los futuros cambios de precio, sobre todo en una época 

inflacionaria.  
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2) Mano de obra directa. Para establecer estos estándares es necesario conocer las operaciones que se 

van a realizar, la calidad de la mano de obra que se desea y la tasa promedio por hora que se espera 

pagar. La tasa salarial por hora puede basarse en convenios sindicales. 

3) Carga Fabril. Es una norma expresada en $/hh o en $/hm, o como un porcentaje de los costos de 

mano de obra directa o costos de producción. La pérdida debida a capacidad ociosa se presenta cuando 

la actividad de producción no es suficiente para absorber todos los costos indirectos de fabricación 

incurridos. 


